
COMUNE DI VEGLIE
(Provincia di Lecce)

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Numero  62 del  28/09/2010

OGGETTO: INTERPELLANZA DEL CONSIGLIERE MAURILIO NICOLACI PROT. N.
12052 DEL 07.09.2010. RISPOSTA.

L'anno 2010 il giorno 28 del  mese di settembre alle ore 18:05, si è riunito il Consiglio Comunale 
convocato dal Presidente, a norma di legge, in sessione Straordinaria in 1 ed in seduta pubblica.

Al  momento  della  trattazione  dell’argomento  in  oggetto  dei  membri  del  Consiglio  risultano 
presenti n. 18 e assenti n.3 come di seguito: 

Consiglieri Presenti Assenti
APRILE Alessandro X
CARLA' Roberto X
ARMONICO Valerio X
ROLLO Pompilio X
STEFANIZZI Fabrizio X
GRECO Antonio X
APRILE Alessandro X
GENNACHI Nicola X
VETRANO Salvatore X
VETRUGNO Cosimo X
CALCAGNILE Carlo X
CUTRINO Giuseppe X
DE BARTOLOMEO Mariarosaria X
CARLA' Giovanni X
PALADINI Claudio X
BUCCARELLA Marco X
CAPOCCIA Stefania X
NICOLACI Maurilio X
SPAGNOLO Maurizio X
SPAGNOLO Elio X
LANDOLFO Giuseppe X

Il Consigliere Sig. STEFANIZZI Fabrizio in qualità di Presidente protempore pone in trattazione 
l’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno dei lavori dell’odierna seduta consiliare. 

Partecipa il IL SEGRETARIO GENERALE GRASSO Giuliana.

Immediatamente eseguibile   
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PRESIDENTE: Prego Consigliere.

CONSIGLIERE NICOLACI: Questa interpellanza nasce fondamentalmente dalla 
lettura da parte mia di un volantino pubblicizzato sul sito istituzionale laddove, a 
mio avviso, la maggioranza ha continuato a fare campagna elettorale. La cosa 
ha dato fastidio perché laddove si inizia e si continua signor Sindaco questo tipo 
di discorso, ad un certo punto si iniziano a guardare le virgole ed i punti.

Io leggo che, premesso che questa Amministrazione, nell’ ambito delle iniziative 
Itinerari  d’Arte,  intende organizzare un servizio  con pullman per  il  giorno 16 
settembre per la mostra di Pablo Picasso, premesso che sulla locandina che 
allego alla presente, pubblicizzata anche sul sito istituzionale del Comune che 
afferma che le spese di trasporto sono a titolo gratuito finanziate con le somme 
derivanti  dalla  riduzione  delle  indennità  di  carica  di  Sindaco  e  Assessori, 
premesso  inoltre  che  l’iniziativa  è  meritevole  nei  presupposti,  si  chiede  di 
sapere con quali atti l’Amministrazione ha assunto l’impegno di spesa, su quale 
capitolo  e  per  quale  importo,  tenuto  conto  che  alla  data  odierna,  questa 
Amministrazione non ha provveduto ad effettuare alcuna variazione di bilancio 
in merito alla parziale rinuncia delle indennità. Dico finanziate signor Sindaco, 
non da finanziare. A quella data io non noto che ci sia qualche atto, oltre che la 
famosa delibera di Giunta...Per impegnare quelle spese, quelle somme devono 
essere spostate nei vari capitoli.

Poi  mi  chiedo se l’importo  sia  stato  evidenziato,  se si  sapeva quanto  fosse 
perché bisognava fare una modifica. Mi chiedo anche chi avrebbe dovuta fare 
quella scelta, come l’ha fatta.

Di questo io chiedo spiegazione.

PRESIDENTE: Risponde l’Assessore al ramo.

ASSESSORE DE BARTOLOMEO: Buonasera. Il Consigliere Maurilio Nicolaci 
con  l’interpellanza  appena  illustrata,  con  cui  peraltro  esprime  il  suo 
apprezzamento per l’iniziativa, preso atto della volontà dell’Amministrazione di 
organizzare  la  visita  presso  il  Castello  Aragonese  di  Otranto,  ha  chiesto  di 
conoscere con quali provvedimenti formali l’Ente avesse impegnato le somme 
da destinare alla realizzazione dell’evento.

A  riguardo  si  premette  e  si  precisa  che  l’avviso  con  il  quali  è  stata  data 
pubblicità  all’iniziativa,  era  finalizzato  ad  acquisire  una  manifestazione  di 
interesse da parte dei cittadini poiché in mancanza di adesioni,  la visita non 
sarebbe  stata  organizzata.  L’iniziativa  è  stata  accolta  con  entusiasmo  da 
numerosi  cittadini  e la Giunta comunale,  con deliberazione n.  122 in data 8 
settembre,  oramai  nota al  Consigliere  Nicolaci,  ha formalizzato la  volontà  di 
organizzare l’evento assegnando per la realizzazione dello stesso, la somma di 
euro  500  da  allocarsi  sull’intervento  n.  1010103  e  disponendo  che  ogni 
successivo  intervento  nell’ambito  del  programma  di  promozione  culturale, 
sarebbe  stato  realizzato  con  l’utilizzazione  delle  economie  rivenienti  dalla 
riduzione delle indennità di carica. Aggiungo che in quella data è stata fatta poi 
la variazione di bilancio e c’è stata la riallocazione delle somme derivanti dalla 
rinuncia alle indennità.

Quindi è stato fatto tutto in quella data dell’8 settembre.

CONSIGLIERE NICOLACI: Quindi lei conferma che il 7 settembre, data in cui 
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c’era  già  la  pubblicazione  del  manifesto,  dove  parlate  di  finanziare...l’8 
settembre avete fatto la delibera di Giunta in cui stabilite il prezzo, l’importo e 
l’impegno di spesa. Ha detto l’8 settembre.

ASSESSORE  DE  BARTOLOMEO:  Io  le  posso  garantire  che  la  nostra 
organizzazione  del  lavoro  è  stata  tale  che  ci  ha  permesso  di  pubblicizzare 
l’evento prima, vedendo quale fosse l’interesse. Sapevamo che dopo avremmo 
riallocato.

CONSIGLIERE NICOLACI: Mi perdoni. La disponibilità da parte dei soggetti, 
per capire quanto avremmo dovuto spendere, veniva data successivamente e 
non l’8 settembre.

In quella data lei ha, in seguito a questa mia interpellanza, cercato di stabilire 
qualcosa. Mi perdoni. Io tuttavia non contesto...Voglio sottolineare il fatto che a 
me non ha dato fastidio. Apprezzo la manifestazione, capisco tutto però quando 
fate campagna elettorale, e io ritengo che in questa fase avete fatto campagna 
elettorale, mi dispiace ma non sono d’accordo. Lo so, però lo scrivete. Lo avete 
scritto voi. Perché non avete provveduto a dire che l’avreste finanziata.

PRESIDENTE: Consigliere Nicolaci, da quello che ha asserito si capisce che lei 
non è soddisfatto.
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
STEFANIZZI Fabrizio GRASSO Giuliana

______________________________________________________________________

RELATA INIZIO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione è stata affissa all’Albo Pretorio del Comune il 

_______________________ per restarvi 15 giorni consecutivi ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs. 

n. 267/2000.

Il Messo Comunale IL SEGRETARIO GENERALE
GRASSO Giuliana

______________________________________________________________________

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE

Il sottoscritto Segretario comunale, visti gli atti d’Ufficio

ATTESTA

■ Che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il:

 decorsi dieci giorni dalla data di pubblicazione  (art. 134, comma 3, D.Lgs. 267/200);

 perché  dichiarata  immediatamente  eseguibile  (art.  134,comma  4,  del  T.U.E.L.  D.Lgs.  n. 

267/2000).

Veglie, lì ___________ 
IL SEGRETARIO GENERALE

GRASSO Giuliana
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